

太原二十七中

## 获“2023年度太原市共青团工作考核先进集体”荣誉称号

科学导报讯 为表彰先进、树立典型,激励各级团组织和广大团员、团干部向先进学习、向优秀看齐,经共青团太原市委研究,决定授予太原二十七中“2023年度全市共青团工作考核先进集体”称号。6月3日,共青团太原市委副书记许超、学校部部长韩毛毛、学校部副部长荣茜一行三人深入该校,对共青团工作进行调研指导。

团市委调研组领导首先对该校获得的荣

誉表示热烈祝贺,校团委副书记夏丽君老师对调研组领导的到来表示热烈欢迎。随后,团市委调研组领导在团市委副书记夏丽君老师的陪同下,实地查看团校阵地建设的管理情况,围绕思想政治引领、团员培训、团组织架构等方面进行了深入交流。团市委副书记夏丽君老师从学校团委的基本情况、团校建设工作、入团程序的规范化管理、团前教育、入团仪式、系列主题教育活动、取得的成绩和荣誉、

工作中遇到的困难及团委今后努力发展的目标等团务工作向各位领导作了详细的汇报。

调研组对共青团工作予以充分肯定,认为共青团工作有思路、有担当、有创新、有思考,希望在今后的工作中继续牢记习近平总书记对共青团工作的重要指示,将铸牢中华民族共同体意识融入团学工作实践中,培养出担当民族复兴大任的时代新人。

此次表彰是团市委对共青团工作的充分

肯定,该校团委将以此表彰为契机,紧紧围绕学校决策部署和团市委工作要求,巩固拓展团员和青年主题教育成果,继续保持争先姿态和实干状态,一以贯之补短板、强弱项、扬优势,团结带领广大团员青年共同书写共青团工作的新篇章,力争在教育引领青年工作中再创辉煌,为学校共青团事业贡献力量,助力学校高质量发展。

(通讯员 夏丽君)

在第十九届迎泽区  
宋庆龄少年儿童发明奖比赛中

太原市迎泽区  
建设路小学多名学子获佳绩

科学导报讯 近日,太原市科协、市教育局组织开展“第十九届迎泽区宋庆龄少年儿童发明奖”,为广大少年儿童搭建科技创新和自我展示的平台,培养具有国际竞争力的科技人才。在积极响应努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的号召下,太原市迎泽区建设路小学在此次活动中,有三十多位学生荣获一等奖,一百多位学生荣获二等奖,成绩可喜可贺。

该校党支部书记要红玲总结讲话,要书记对获奖班级及学生表示祝贺,并以师者之言勉励学生们要明确目标、树立信心,要培养优良习惯,从当下点滴做起,乐学、勤学、善学、活学,争做乐学知礼、乐思善创、乐艺广才、乐观健康、乐友笃行的阳光自信少年。

榜样引领新目标,激情点亮新征程。表彰大会既是对优秀者的肯定和奖励,更是对所有学生的勉励,发挥榜样引领作用,使学生们立大志、明大德、成大才、担大任。希望全体建小学子以此为契机,心怀感恩、勇往直前、不懈追求,用执着和信念诠释青春,用豪情与活力演绎美丽,用承诺和行动勇敢追梦。

(通讯员 王慧)

太原市晋源区第六实验小学

## 展示一年级阅读成果

科学导报讯 近日,太原市晋源区第六实验小学一年级分享了阅读成果。

在校园里、在家中,阅读成为了孩子们最好伙伴。在阅读中,孩子们可以结识到各种各样的人物,感受到不同的情感和体验。他们可以跟随主人公的冒险旅程,勇敢地面对挑战;也可以在阅读中感受到人性的温暖与善良,学会关爱与包容。

阅读带领学生们步入诗词的天地,《诗韵四季》的朗诵让中华经典的铿锵音韵在礼堂回响,中华经典的千古风韵在人们的心头荡漾。(网易山西 闫珊)

山西师大文学院联合

太原尖草坪区古军高中语文名师工作室

开展2023级卓越中学  
语文教师班人才选拔工作

科学导报讯 为深入贯彻落实教育部《关于实施卓越教师培养计划2.0的意见》,推动师范生教学能力高质量提升,山西师范大学文学院联合太原市尖草坪区古军高中语文名师工作室开展了2023级卓越中学语文教师班人才选拔工作。

在此次选拔工作的面试环节中,古军老师担任评委组组长,协同山西师大文学院各专业课优秀教师对进入面试环节的的优秀大学生进行全面而严格的考核。

每位试讲者都在模拟课堂环境中,向评委们展示了自己的教学设计和授课技巧。评委们不仅关注试讲者的专业知识传授能力,更注重他们的教学方法、互动技巧以及课堂管理能力。在试讲环节中,他们各展所长,有的以生动的教学风格吸引评委的注意,有的则以严谨细致的讲解赢得认可。评委们认真聆听,细致观察,力求从多角度评估每位试讲者的综合素质。

(通讯员 古军)

太原市晋源区第四实验小学

## 徜徉科技天空 探索科学奥秘

科学导报讯 金色的阳光洒满校园的六月,太原市晋源区第四实验小学迎来了一场别开生面的科学盛宴。为了激发学生们对科学的浓厚兴趣和探索欲望,培养他们的观察能力、思维能力和创新精神。6月6日上午,晋源区第四实验小学举办了一场精彩纷呈的科学活动。

活动现场,学生们全神贯注地研究着各种材料和工具。他们通过巧妙地组装、布线 and 调试,努力让自己的风扇转起来。从设计到实践,每一个步骤都蕴含着他们对科学原理的探索 and 运用,看着自己亲手制作的风扇成功运转,学生们的兴奋之情溢于言表。

在香囊制作环节,学生们在教师的指导下精心挑选香料,了解其特性和功效,用灵巧的双手制作出一个个精致且散发着独特香气的香囊。在制作过程中,孩子们不仅了解了传统香囊文化,更提升了自己的动手能力和专注力。

整个活动中,学生们不仅锻炼了动手能力,还深入探索了科学原理,对科学的兴趣愈发浓厚。活动现场充满了欢声笑语和对科学探索的热情,充分展现了学生们的无限创意和对科学知识的渴望。希望通过此次活动,能够培养学生们的科学素养 and 创新精神,为未来的科技发展贡献自己的力量。

(通讯员 程雅琴)

本版编辑:黄晶 郝艳 张丹丹 闫珊 张丽 贾婷茹

太原市迎泽区三桥街小学六年级  
举办少先队入队暨队委就职仪式

科学导报讯 在这个特别的毕业季,太原市迎泽区三桥街小学六年级的学生们和校领导以及老师们前往太谷——“谷志诚营地”,共同经历了一场丰富多彩、令人难忘的毕业之旅。

该校师生乘车来到祁县乔家大院参观学习,富有山西特色的建筑承载着厚重的晋商精神向三桥街学子走来。

来到自然营地后,举办了盛大的开营仪式。接着,大家共同参与了精彩有趣的团建活动,如众志成城、摸石过河等小游戏让学生们在快乐中体验到团结协作、默契配合的团队精神。彩虹跑现场嗨翻天,彩色的玉米粉渲染着欢乐的气氛,师生们尽情玩乐,把现场气氛烘托到极点。

小学生涯暂告一段落,未来有着大好前景等着他们去探索。祝愿三桥街学子在未来勇攀高峰,成就辉煌人生。也祝愿三桥街小学越办越好,桃李满天下。(郝艳)

太原市万柏林区兴华学前教育集团

## 开展系列学前教育宣传月活动

科学导报讯 2024年5月20日至6月20日是第十三个全国学前教育宣传月。为进一步贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园教育指导纲要》精神,根据《教育部办公厅关于开展2024年全国学前教育宣传月活动的通知》,近日,太原市万柏林区兴华学前教育集团积极围绕以“守护育幼底线 成就美好童年”为主题开展一系列活动。

该集团从幼儿的视角,围绕“我的幼儿园生活”呈现孩子在园的活动,讲述了孩子为什么最喜欢幼儿园。从健康自信的户外活动到好奇专注地发现大自然的秘密;从主动探索游戏材料的特性到建构创想实现梦想;从艺术创造的奇思妙想到快乐劳动享受喜悦;勇敢拼搏的孩子们用眼睛去发现,用身体去感受,用行动去表现。

正如视频中孩子所说:“我喜欢我们的幼儿园,因为它是有爱、有温暖、有快乐,陪伴我们幸福成长的地方。”让童年只是童年,允许孩子去感受、去体验;鼓励孩子去探索、去尝试;每一个儿童都应该拥有快乐、有趣、健康、有意义的童年。

(通讯员 田芳)

太原市万柏林区西苑学前教育集团

## 组织大班师幼走进小学“探秘”校园

科学导报讯 为深入贯彻、落实教育部《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,更好地实现科学幼小衔接,帮助孩子们进一步地了解小学生活,太原市万柏林区西苑学前教育集团组织大班全体师幼分别走进西苑小学、西山小学、杜儿坪小学,零距离感受小学生的学习环境及学习方式,激发孩子们对小学生的憧憬和向往,为上小学做好充分的准备。

教师倾听幼儿的需求,追随幼儿的兴趣。幼儿通过自主探索、发现、思考,用自己的方式呈现出心目中的小学。

通过前期调查,每个孩子都有属于自己的初步认知。教师帮助孩子将已有经验进行梳理,组织幼儿小组研讨,对新闻问题进行罗列并分享,丰富幼儿的探秘途径,调整幼儿观察的视角,在探讨交流中达到经验共享,获得新经验。

迎着晨光,孩子们排着整齐的队伍,带着各种疑问和憧憬,在老师们的陪伴下走进小学。对小学充满向往,是幼儿开启小学学习生活的情感动力,以实地参观小学的方式,让孩子们一览小学生活的独特风景,扫去他们对新环境的陌生感、不安感,孩子们也在身临其境中熟悉小学环境,知晓小学生活的节奏,勇敢奔向人生的下一站旅途。

(黄晶 张丹丹)

太原市迎泽区双塔南巷小学

## 组织开展青春期健康及心理健康教育



科学导报讯 为引导学生们正确看待青春期身心变化,了解青春期的心理健康知识,认识自我、接纳自我,近日,太原市迎泽区双塔南巷小学在李晓琦主任的组织下,邀请市妇幼保健院专家进校园,开展了一次青春期健康及心理健康教育,共同呵护学生们的身心。

口腔健康是全身健康的重要组成部分,青少年时期更是关键时期。口腔问题不仅影响咀嚼、发音和美观,还可能引发全身性疾病。因此,青少年要特别重视口腔健康,养成

良好的口腔卫生习惯。在讲座中,专家首先向学生们科普口腔健康知识,让学生们从小养成保护口腔的意识以及养成科学预防牙齿问题的好习惯。

小学阶段的青春期教育更是不容忽视,市妇幼保健院专家为双南小学五六年级女生举行专场讲座,引导学生认识青春期的生理变化,并对女生可能会出现生理烦恼做了科普,指导学生们了解缓解症状的办法以及卫生保健小贴士。社会与学校共同搭建青春期学生健康成长的安全平台。

(通讯员 曹戈)

在太原市育星幼儿园

## 山西省第37期幼儿园园长培训观摩活动举行

180余名园长,共同开启“心系幼教高质量发展 共学共研共成长”的交流平台。

山西省学前教育中心副主任、山西省康乐幼儿园副园长林凤鸣暖心寄语,为活动赋能。为学员启智,祝愿幼教全体在与光同行的旅程中强心助力,在建设教育强省贡献中铆足全力。

太原市育星幼儿园党支部书记兼园长梁俊文围绕“聚焦园所文化建设,推进高质量发展”的话题,坚定文化自信,坚定育人方向,健康育人、育健康人。

(通讯员 卞甜)

太原市育红幼儿园大班幼儿

## 走进五一路小学体验小学生活

见流传在这里的美妙故事。

第二站来到了艺术空间,琳琅满目的书法美术作品呈现在孩子眼前,在欣赏与赞叹的同时,也多了一份对丰富多彩的小学生活的期待与向往。

进入小学教室,孩子们仔细观察着哥哥姐姐的坐姿,和他们一起在教室里聚精会神地听老师讲课,感受五一学子良好的课堂常规和礼仪素养。

在体验了小学课堂后,孩子们又参观了班级文化墙与一楼大厅绘画作品,文化与艺术美美与共,浸润到每个孩子的心田。

(通讯员 张舒)